附件1
关于调整2013宁夏《建设工程费用定额》工伤保险和安全文明措施费增加扬尘污染
防治费和现场监控费的说明
一、调整工伤保险、安全文明施工费的原因
（一）《2013宁夏回族自治区建设工程造价依据——建设工程费用定额》（以下简称《费用定额》）中工伤保险与实际发生费用存在差异。依据《关于进一步做好建筑业工伤保险工作实施方案》（宁人社发[2015]32号），《费用定额》中工伤保险费通过测算低于现缴纳的工伤保险。
（二）我区安全文明施工费（四项措施费）于2006年发布以来，费用组成及费率标准基本不变。随着建筑市场对施工现场的安全文明日渐提高，《费用定额》中的安全文明施工费与建筑工程实际发生的安全文明施工费存在一定的差异。为此，我区造价管理机构对施工企业七十多个工程进行了调查、测算，并经与外省定额进行比较，《费用定额》中的部分安全文明施工费费率明显偏低，已不适应我区建筑市场的发展需求。
二、增加扬尘污染防治费、现场监控费的原因
为有效控制扬尘污染，保护和改善大气环境质量，推行先进适用的技术装备，积极推进信息化建设。我厅和银川市建筑行业管理处组织相关专业技术人员，对在建的118项工程施工现场实际发生的各项“包括施工现场出入车辆冲洗、施工现场污水有组织排放设置沉淀池、智能门禁考勤系统费、施工现场的安全视频监控系统、塔机和施工升降机安全监控系统”措施费用支出情况进行调研测算，制定该项新增措施项目费计费标准。分扬尘污染防治费和现场监测费以措施项目费发布。
三、调整依据
（一）《关于进一步做好建筑业工伤保险工作实施方案》（宁人社发[2015]32号）。我区建筑工程工伤保险计算方法为：以用人单位形式参加工伤保险的，工伤保险费为本单位的缴费基数与缴费费率之积；以施工项目参加工伤保险的，缴费基数为建筑施工企业中标工程项目施工承包合同造价的20%，缴费费率为1.2%，工伤保险费为缴费基数与缴费费率之积。
（二）《中华人民共和国大气污染防治法》（主席令第三十一号），第六十九条“建设单位应当将防治扬尘污染的费用列入工程造价，并在施工承包合同中明确施工单位扬尘污染防治责任”等规定。
（三）《国务院办公厅关于全面治理拖欠农民工工资问题的意见》（国发[2016]1号），“严格规范劳动用工管理，全面实行农民工实名制管理制度，建立劳动计酬手册，记录施工现场作业农民工的身份信息，劳动考勤，逐步实现信息化实名制管理”等规定。
（四）《自治区人民政府办公厅关于印发宁夏回族自治区环境保护行动计划 （2014年—2017年）的通知》（宁政办发〔2013〕177号），“加强城市扬尘污染治理。加强施工扬尘监管，施工现场在出入口设置车辆冲洗装置，严禁车辆带泥带尘上路，大力推进绿色施工，将扬尘污染防治纳入建筑企业信用管理系统”等规定。
（五）《国务院关于进一步加强企业安全生产工作的通知》（国发[2010]23号），“强制推行先进适用的技术装备，大型起重机械要安装安全监控管理系统，积极推进信息化建设，努力提高企业安全防护水平”等规定。
（六）《建筑工程施工现场视频监控技术规范》（JGJ/T292-2012），“在施工现场的作业面、料场、出入口、仓库、围墙或塔吊等重点部位应安装监控点，监控部位应无监控盲区”等规定。
（七）《甘肃省建筑安装工程费用定额》《安徽省现行计价依据费用调整》。
（八）在我区内选取工程七十余个，包括建筑专业、安装专业、市政专业、装饰装修专业等，调查测算安全文明施工（四项措施）费。
（九）选取典型施工企业在建工程，测算实际发生的扬尘污染防治费、现场监控费。
（十）《住房城乡建设部财政部关于印发<建筑安装工程费用组成>的通知》（建标〔2013〕44号）。
（十一）2013宁夏回族自治区建设工程造价依据——《建设工程费用定额》。
四、计取方法
（一）工伤保险费的调整见本通知。
（二）安全文明措施费（四项措施费）的调整分为营业税和增值税两种形式，调整方法一致。
（三）“扬尘污染防治费”“现场监控费”属于新增费用，暂列在措施项目费中。
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